

Súd: Mestský súd Bratislava II
Spisová značka: 17P/39/2023
Identifikačné číslo súdneho spisu: 1223203342
Dátum vydania rozhodnutia: 14. 09. 2023
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Peter Kalata
ECLI: ECLI:SK:MSBA2:2023:1223203342.2

Uznesenie

Mestský súd Bratislava II vo veci starostlivosti súdu o maloleté dieťa: L. zastúpený Úradom práce, sociálnych vecí a rodiny Bratislava, so sídlom Vazovova 7/A, Bratislava, dieťa rodičov: matka - C. a otec - J. zastúpený JUDr. Natáliou Stahovcovou, advokátkou, so sídlom Karpatská 6, Bratislava o návrhu otca na nariadenie neodkladného opatrenia, takto

rozhodol:

Súd nariaďuje neodkladné opatrenie tohto znenia:

I. Otec je oprávnený stretávať sa s maloletým L., počas jesenných školských prázdnin v roku 2023 od 27.10.2023 od 16:00 hod. do 01.11.2023 do 16:00 hod. a počas vianočných školských prázdnin v roku 2023 od 25.12.2023 od 09:00 hod. do 31.12.2023 do 16:00 hod..

II. V ostatnom rozsahu návrh otca na nariadenie neodkladného opatrenia z a m i e t a.

III. Miestom prevzatia a odovzdania maloletého dieťaťa je bydlisko matky.

IV. Matka je povinná maloleté dieťa na styk riadne pripraviť.

odôvodnenie:

1. Návrhom doručeným Mestskému súdu Bratislava II dňa 21.08.2023 žiadal otec o nariadenie neodkladného opatrenia, ktorým by súd upravil styk otca s maloletým L. tak, že otec je oprávnený stretávať sa s maloletým L. každý nepárny kalendárny týždeň od piatka od 16:00 hod. do nedele do 16:00 hod. a každý párny kalendárny týždeň v stredu od 16:00 hod. do 19:00 hod. s výnimkou vianočných školských prázdnin, kedy je oprávnený stretávať sa s maloletým od 25.12.2023 od 09:00 hod. do 31.1.2023 do 16:00 hod. a počas jesenných školských prázdnin v roku 2023 od 27.10.2023 od 16:00 hod do 1.11.2023 do 16:00 hod..

2. V návrhu otec uviedol, že súd v predmetnej veci vydal na návrh otca neodkladné opatrenie a to uznesením zo dňa 11.04.2023, ktoré je právoplatné a vykonateľné a na základe tohto rozhodnutia je otec oprávnený stretávať sa s maloletým L. každý nepárny kalendárny týždeň od piatka od 16:00 hod. do nedele do 16:00 hod. a každý párny kalendárny týždeň v stredu od 16:00 hod. do 19:00 hod. Počas letných prázdnin v roku 2023 od 03.07.2023 od 09:00 hod. do 09.07.2023 do 16:00 hod. a od 07.08.2023 od 9:00 hod. do 13.08.2023 do 16:00 hod.. Súd neodkladným opatrením nerozhodol o styku počas školských prázdnin maloletého a to s poukazom na neaktuálnosť, keďže súd rozhodoval v mesiaci apríl 2023. Po vydaní súdneho rozhodnutia však došlo k objektívnym okolnostiam (tzv. reforma súdnej mapy), v dôsledku ktorých nemohlo dôjsť k nariadeniu pojednávania a rozhodnutiu vo veci samej. Preto z dôvodu uplynutia času sa momentálne javí ako aktuálna aj potreba rozhodnutia o styku maloletého na obdobie pokrývajúce školské prázdniny, ktoré budú v školskom roku 2023/2024, minimálne do obdobia vianočných prázdnin. Vzhľadom na uvedené otec navrhol, aby súd v záujme maloletého upravil aj styk na nasledujúce obdobie vo vzťahu k školským prázdninám a vianočným sviatkom a to vydaním

neodkladného opatrenia resp. zmenou z dôvodu uplynutia času a zmeny pomerov. Dôvodom tejto úpravy počas Vianoc je, že je v záujme maloletého, aby bol aj so svojou sestrou, keďže na Vianoce pripadá páry víkend, kedy by mal byť maloletý dňa 24.12.2023 u otca, otec navrhol úpravu tak, že by maloletý bol dňa 24.12.2023 ešte u matky, následne by jeden týždeň strávil s otcom a nasledujúci týždeň prázdnin by strávil s matkou. Čo sa týka dôvodov na vydanie neodkladného opatrenia, v plnom rozsahu trvajú dôvody, pre ktoré bolo predchádzajúce neodkladné opatrenie nariadené a navrhovanou úpravou sa má vyriešiť stretávanie s maloletým na ďalšie obdobie, bezprostredne nadväzujúce, v ktorom sa zatiaľ neočakáva právoplatné rozhodnutie vo veci samej.

3. Matka, ani kolízny opatrovník sa k návrhu otca na nariadenie neodkladného opatrenia nevyjadril.

4. Podľa § 324 ods. 1 zákona č. 160/2015 Z.z. o Civilnom sporovom poriadku, pred začatím konania, počas konania a po jeho skončení súd môže na návrh nariadiť neodkladné opatrenie.

5. Podľa § 325 ods. 1 zákona č. 160/2015 Z.z. o Civilnom sporovom poriadku, neodkladné opatrenie môže súd nariadiť, ak je potrebné bezodkladne upraviť pomery alebo ak je obava, že exekúcia bude ohrozená.

6. Podľa § 329 ods. 1, prvá veta zákona č. 160/2015 Z.z. o Civilnom sporovom poriadku, súd môže rozhodnúť o návrhu na nariadenie neodkladného opatrenia aj bez výsluchu a vyjadrenia strán a bez nariadenia pojednávania.

7. Podľa § 2 ods. 1 zákona č. 161/2015 Z.z. o Civilnom mimosporovom poriadku, na konania podľa tohto zákona sa použijú ustanovenia Civilného sporového poriadku, ak tento zákon neustanovuje inak.

8. Neodkladné opatrenie je jedným zo zabezpečovacích inštitútov v civilnom mimosporovom procese a jeho zabezpečovacia funkcia sa prejavuje najmä v schopnosti zabrániť dočasnou a provizórnou úpravou nepriaznivým následkom, ktoré by mohli pred začatím konania alebo už v začatom konaní nastať. Pri nariaďovaní neodkladného opatrenia prevláda požiadavka rýchlosti nad požiadavkou úplnosti skutkových zistení, a to z dôvodu, že nariadenie neodkladného opatrenia má dočasný (predbežný) charakter. V dôsledku toho sa nezisťujú všetky skutočnosti, ktoré má mať zistené pred vydaním konečného rozhodnutia vo veci samej a skutočnosti, z ktorých sa vyvodzuje dôvodnosť návrhu na nariadenie neodkladného opatrenia, nemusia byť preukázané dôkazmi. Zákon z toho dôvodu ani nepredpokladá, že by pri rozhodovaní o neodkladnom opatrení mal súd vykonávať dokazovanie (§ 329 ods. 1 Civilného sporového poriadku). Základnou podmienkou na nariadenie neodkladného opatrenia je, aby účastník osvedčil uplatňovaný nárok a preukázal potrebu neodkladnej úpravy pomerov, ktorá nemusí vyplývať len z naliehavosti situácie, ale v prípade konania starostlivosti súdu o maloletých aj z existencie záujmu maloletého dieťaťa.

9. Po oboznámení sa s návrhom otca na nariadenie neodkladného opatrenia je súd po dôkladnom vyhodnotení a zvážení všetkých zistených skutočností toho názoru, že je osvedčená naliehavosť riešenia rodinnej situácie prostredníctvom neodkladného opatrenia. Uznesením Okresného súdu Bratislava IV č.k. 17P/99/2021-293 zo dňa 11.04.2023 súd nariadil neodkladné opatrenie tak, že otec je oprávnený stretávať sa s maloletým L., každý nepárny kalendárny týždeň od piatka od 16:00 hod. do nedele do 16:00 hod. a každý páry kalendárny týždeň v stredu od 16:00 hod. do 19:00 hod. a počas letných prázdnin v roku 2023 od 03.07.2023 od 09:00 hod. do 09.07.2023 do 16:00 hod. a od 07.08.2023 od 9:00 hod. do 13.08.2023 do 16:00 hod.. Z odôvodnenia predmetného rozhodnutia vyplýva, že v rozsahu navrhovanej úpravy styku otca s maloletým počas jesenných prázdnin maloletého, súd návrh otca na nariadenie neodkladného opatrenia zamietol, nakoľko tu absentovala aktuálnosť a potreba bezodkladnej úpravy. Nakoľko konanie vedené na Mestskom súde Bratislava II sp.zn. B4-17P/99/2021 vo veci úpravy výkonu rodičovských práv a povinností nebolo doposiaľ právoplatne ukončené, a rodičia sa nevedia dohodnúť o úprave styku otca s maloletým počas školských prázdnin, súd dospel k záveru, že je daná nevyhnutná potreba úpravy pomerov v rodine o otázke styku otca s maloletým počas jesenných školských prázdnin a vianočných školských prázdnin v roku 2023, pričom je zrejmé, že je v záujme maloletého dieťaťa, aby trávil počas prázdnin viac času spoločne a v ucelenejších a pravidelnejších celkoch u každého z rodičov. Vzhľadom na uvedené súd upravil styk otca s maloletým počas jesenných školských prázdnin a vianočných školských prázdnin tak, ako je uvedené vo výroku tohto rozhodnutia. V rozsahu navrhovanej úpravy styku otca s maloletým počas bežných týždňov roka, súd návrh otca na

nariadenie neodkladného opatrenia zamietol, nakoľko tento styk otca s maloletým súd totožne upravil uznesením Okresného súdu Bratislava IV č.k. 17P/99/2021-293 zo dňa 11.04.2023 a tento stále trvá.

10. O trovách konania súd rozhodol v zmysle § 52 Civilného mimosporového poriadku tak, že žiaden z účastníkov nemá nárok na náhradu trov konania.

Poučenie:

Proti uzneseniu je prípustné odvolanie v lehote 15 dní od doručenia uznesenia na súde, proti ktorého uzneseniu smeruje.

Odvolanie len proti odôvodneniu rozhodnutia nie je prípustné.

V odvolaní sa popri všeobecných náležitostiach podania uvedie, proti ktorému rozhodnutiu smeruje, v akom rozsahu sa napáda, z akých dôvodov sa rozhodnutie považuje za nesprávne (odvolacie dôvody) a čoho sa odvolateľ domáha (odvolací návrh).

Odvolanie možno odôvodniť len tým, že

- a) neboli splnené procesné podmienky,
- b) súd nesprávnym procesným postupom znemožnil strane, aby uskutočňovala jej patriace procesné práva v takej miere, že došlo k porušeniu práva na spravodlivý proces,
- c) rozhodoval vylúčený sudca alebo nesprávne obsadený súd,
- d) konanie má inú vadu, ktorá mohla mať za následok nesprávne rozhodnutie vo veci,
- e) súd prvej inštancie nevykonal navrhnuté dôkazy, potrebné na zistenie rozhodujúcich skutočností,
- f) súd prvej inštancie dospel na základe vykonaných dôkazov k nesprávnym skutkovým zisteniam,
- g) zistený skutkový stav neobstojí, pretože sú prípustné ďalšie prostriedky procesnej obrany alebo ďalšie prostriedky procesného útoku, ktoré neboli uplatnené, alebo
- h) rozhodnutie súdu prvej inštancie vychádza z nesprávneho právneho posúdenia veci.

Odvolanie možno odôvodniť aj tým, že súd prvej inštancie nesprávne alebo neúplne zistil skutočný stav veci.

Odvolacie dôvody možno meniť a dopĺňať až do rozhodnutia o odvolaní.